   [image: image1.wmf]å

å

=

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

N

i

pi

VEi

N

i

pi

VEi

P

P

P

P

m

1

2

1

*

'

'

Univerzitet u Beogradu                                            
 05. jul 2018.

  Elektrotehnički fakultet

INTEGRACIJA OIE  
1. Analiziraju se efekti rada jedne vetroelektrane na gubitke aktivne snage na jednom radijalnom distributivnom fideru. Objasniti značenje i praktičnu upotrebljivost date relacije.
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2.  Objasniti šta znači pojam ,,fault ride through,, kod vjetroelektrana.
3. Na lokaciji vetroelektrane, koju karakteriše ravan i homogen teren bez prepreka, vršeno je merenje brzine vetra na visinama 90 m i 30 m pomoću anemometara sa šoljicama. U analiziranom desetominutnom intervalu, izmerena srednja desetominutna brzina vetra na visini 90 m je 11 m/s, odnosno 9 m/s na visini 30 m. Na ciljnoj lokaciji nalazi se vetroagregat čiji su parametri: visina stuba 120 m, prečnik vetroturbine 142 m, nazivna snaga vetrogeneratora 4,2 MW. Kriva snage vetroagregata (P=f(V)) se može aproksimirati sledećim funkcijama: 

Cp=0,44 u opsegu brzina vetra V((Vcutin=3 m/s, Vn); 

P=Pn u opsegu brzina vetra V((Vn , Vcutout=25 m/s) i 

P=0 za V<Vcutin i  V>Vcutout,

gde je V brzina vetra na visini osovine vetroturbine. Gustina vazduha je 1,2 kg/m3 i može se smatrati da je konstantna na celoj visini dosega vetroturbine. Vetroagregat je povezan vodom dužine 10km na EES pomoću regulacionog transformatora koji napon u tački priključenja može menjati u opsegu od ±2,5% sa korakom od 0,5%. Napon krute mreže iznosi 20 kV. U tački priključena vetroagregata nalazi se potrošnja snage 1,2MW. Odrediti na kom odcepu se treba naći regulacioni transformator tako da napon u tački priključenja vetroturbine bude 20 kV, a da reaktivna snaga koju generiše vetroturbina bude minimalna. Koliki su tad gubici na nadzemnom vodu?
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